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Hirdetések és nyílttéri ozikkek dija előre fizetendő.

A jövő küzdelmek,
Brassó, május 23.

Ha egyébnek nem is, erőpróbának 
jó volt a választás. Egyszer valahára 
szemébe kellett nézni annak a babonás 
bitnek, mintha a magyarság szélmalom- 
harczot folytatna a szászokkal. Eddigi 
küzdelmeinket is az tette meddővé, hogy 
erőinket kicsinyeltük. Bármiről volt szó, 
az a felfogás győzött, hogy hallgassunk, 
várjunk, úgyis minden hiába. Igaz, hogy 
most sem sikerült győznünk. Legalább 
a szászokat nem győztük le. De dia
dalt arattunk a magunk kicsinyes ag
godalmán, reménytelenül vergődő éle
tünk sivárságán. És ez a diadal többet 
ér sok egyéb kétes dicsőségnél. A le
zajlott választás olyan tanulságokkal 
szolgál, melyekre egész jövőnket föl
építhetjük. Legelőbb is megtanultuk 
belőle, hogy az egység mindenelőtt. Ma
gyarságunk régóta nem élt olyan össz
hangban, régóta nem érzett annyira 
együtt, mint mostanában. S ime ez az 
összetartás szinte csodákat teremtett! 
Semmi kétség benne, hogy a jövő győ
zelem kivívásához még szorosabb egység 
kívántatik. Olyan, a mely egyetlen láncz-

szemet sem nélkülöz, olyan, a mely 
nem kénytelenségből, de lendületes aka
rattal lép akczióba, olyan, mint a minő 
a szászoké. Mindazáltal, hogy ez még 
hiányzik, magyarságunkat nem illetheti 
gáncs. Sőt minapi küzdelme egyik di
csőséges lapja marad történetének. Azt 
a boszorkányt, mintha a magyar ember, 
a kinek valamiféle összeköttetése vau a 
szászokkal, nem gyakorolhatná függet
lenül polgári jogait, egyszerűen meg
égették. Volt, nincs, most már tisztán 
látunk. Látjuk, hogy nemcsak gyako
rolható ez a szent jog, hanem még a 
hajaszála sem görbülhet meg senkinek. 
A magyarság sokkal jelentékenyebben 
torolhatja meg sérelmeit, semhogy a 
szászoknak kedvük legyen a bejelentett 
hajszát el is kezdeni.

Tanulságos a választás abban a 
tekintetben is, hogy az érzés harmó
niáján kívül szükség van állandó, in
tenzív szervezkedésre abban az irány
ban, a melyben a mostani küzdelem 
elindult. — Nem leszünk mindig ab
ban a helyzetben — és ne is legyünk 
— hogy a harcz fölvételét az utolsó 
pillanatban határozzuk el. A megtartott 
erőpróba sok mindenről tájékoztat; kár

volna minden perczenetért, a mit en
nek alapján föl nem használnánk erő
ink izmositására, küzdelmeink előkészí
tésére. Az erkölcsi indítékokon kívül, 
melyek a jövő esélyei közepeit tettein
ket irányozzák, praktikus garancziákat 
is kell szereznünk arra nézve, hogy a 
mit véghez akarunk vinni, azt zavarta
lanul, könnyen és biztosan tehessük. 
Szóval, a magyar társadalomnak, mely 
legutóbb olyan szép tanujelét adta ha
zafias kötelességtudásának, a jövőben 
még anyagi áldozatoktól sem szabad 
visszariadnia, csak hogy az eddig kiví
vott pozicziót megtarthassuk, s melléje 
újakat, erősebbeket hódíthassunk.

Megtanulhattuk azt is a választás
ból, kik a mi ellenfeleink, s kik vagyunk 
mi. A kik ezúttal velünk tartottak, azokra 
a jövőben is bizton számíthatunk. Mind
annyian, a kik magyar szavazó lapok
kal járultak az urna elé, magyarok, 
akár izraelitáknak, akár német katho- 
likusoknak hívják is őket egyébként. 
Ezeket a jó magyar állampolgárokat 
nem fogja elriasztani mellőlünk sem 
csábítás, sem fenyegetés. A csábítás az 
a hang, melylyel a farkas a vörös bó
bitást rászedte és fölfalta, (utoljára

A „Brassói Lapok“ tárczája.
Ábel halála.

— A .Brassói Lapok“ eredeti tárczája. — 

És meghalt Ábel . . .
A zöld fák alatt 

Fekszik sápadtan, márványmereven. 
A megaludt vér hajához tapadt . . . 
Körötte minden ujjong, eleven. 
Őz csörtet át a zsenge bokrokon, 
Izzó a nap, az ég fellegtelen, 
A föld, az ég, virág, patak rokon 
. . . Csak Ábel lett magános, idege.n.

S dalt dudorászva, játszi éneket, 
Mint a hajnal, oly ifjan és üdén, 
— A lomb, virág, fa néki integet, — 
Jön Éva át a rét selymes füvén.
A holthoz ér. Megáll csodálkozón: * 
Mért alszik Ábel fénylő napszakán ? 
S egy rózsaszállal pajkosan, bohón 
Megsimogatja . . . Felneszei talán 1 
Á gyöpre ül. . . Lassan hozzásimul, 
Magához vonja megdermedt kezét. 
De a nehéz kar tompán visszahull,

i Éva kaczag . . . Fájó csend szerteszét!
I Bohó játék • . . Ébredj te rossz gyerek I
j S végigsimitja éjsötét haját.

Ábel nem ébred . . Holtan szendereg . .
Aludt vér érzik a hajfürtön át.

Ábel 1 . . Fiam 1 . . És Éva felsikolt,
■ A vér hidegje a leikébe száll.

Merev tagokkal fekszik lenn a holt . . . 
Ábelre rogy . . Én édes gyermekem I 
A vesztett Éden minden vigasza!
Fölébredsz tán szerelmes keblemen . . . 
Apádhoz Ábel jer, menjünk haza

8 a jajpanaszra a bokrok közül, 
Mint űzött vad, Ádám előrohan. 
Ábelre néz . . A szive megkövül.
Ö sejti már, hogy minden hasztalan. . . 
Miről az Ur büntetve szóla csak, 
A titok titka ime nyitva áll.
Elárultad te megnémult ajak I
. . S reszketve súgja . . Ez hát a halál ?

Felsírnak hosszan és iszonytatón, 
Ily hang nem rítt át még a téreken. 
A pusztulás zord réme rezg a szón.

Ábel I . . sikoltják egyre, szüntelen. 
Köröskörül csillogva rezg az ég, 
Ifjú a lomb . . Csókdosva száll a szél. 
Virágillattól ittasult a lég . . .
. . Mit bánja mindez, hogy Ábel nem él ?

És Ádám áll. . .
A holtra néz sötéten.

A mindenségnek egy paránya volt. 
A bosszúd napja megkezdődött, Éden! 
Ma a mindenben egy parány a holt. 
De egy parány a többit is lerontja, 
Egymásba nőttek, mint a fa és gyökér, 
S a mindenségnek egy kicsiny hallottja 
A mindenség halálával fölér.

Ábel meghalt. . Még él a rét, az erdő, 
A lomb virít, fénylők a csillagok.
De mindezeknek a halála mcgjő, 
A napnak fénye majdan nem ragyog. 
Bosszúd teljes lesz majd, Ábel halála. . . 
Isten I . . Elveszted a természetet I 
S amit alkottál örökös csodára, 
A holt világot újra kezdheted I

1>. Á.
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mégis a farkas járt rosszul) a fenye
getés pedig az, melylyel egy czérna- 
hangu pap förmedt rá álmos híveire, s 
aztán kérdezte : ugy-e megijedtetek ?

Egyáltalán nem kell félnünk sen
kitől, csak a saját árnyékunktól. Attól 
az árnyéktól, a mely idáig gyakran 
ráborult társadalmunkra s megzsibbasz- 
totta életerőnket: az átkos visszavo
nástól. Ha ez nem fog kisérni lépten- 
nyomon, s helyette tovább is a béke 
napsugaras világa ragyog, a jövendő 
— a miénk!

Belföld
Brassó, május 23.

A király Barna György krassószö- 
rénymegyei tuffiai lakosnak, ki negyven- 
kilenczben megtalálta az elásott magyar 
koronát, évi 500 korona kegydijat utalvá
nyozott ki.

Vay Adám gróf, a főrendiház tagja, 
Berkeszen meghalt.

Jókai Mór tiszteletére, a ki a jövő 
hétfőn nejével együtt Párisba utazik, a 
„Figaro“ szerkesztősége nagy lakomát 
rendez, melyen a párisi előkelőségek szine- 
java jelen lesz.

Riharmegyében a szili pusztán meg
gyilkolva találták Szabó Istvánnét 16 éves 
lányával együtt. A gyilkosok a legnagyobb 
kegyetlenséggel vihették véghez tettüket, 
mert mindkét áldozatnak még haja is ki 
van tépve. Miután a két nőt megölték, 
összeszedték a házban ievő összes érték
tárgyakat és pénzt s elrabolták. A csend
őrség erélyesen nyomoz.

Külföld.
Brassó, május 23.

Az osztrák képviselőház elnöksége 
közzé tette, hogy a képviselőház legkö
zelebbi ülése junius 6 án lesz. A napirend 
első tárgya a költségvetési provizórium.

Cerny József bécsi építési vállalkozó, 
ki folyó hó 15-én fél millió korona pasz- 
szivával csődbe jutott, pár nap óta nejével 
együtt eltűnt.

A gráczi vámhivatalok megtagadták 
az uj öt koronások elfogadását, mivel 
nincs megfelelő ezüst tartalmuk.

Hay amerikai külügyminiszter nem 
hivatalosan fogadta a búr követséget. — 
A szenátus a követséget a tárgyalóterembe 
nem bocsátotta be, mivel bejárták az egész 
országot és’ részt vettek a népgyüléseken, 
rábírandó a népet arra, hogy pressziót 
gyakoroljon a kormányra. Hay kijelen 
tette, hogy Mac-Kinley jelenleg kénytelen 
megmaradni a pártatlan semlegesség po
litikájánál. Laurenco-Marquesből jelentik, 
hogy a burok elhagyni kezdik Pretoriát.

Színház.
Brassó, május 23.

Tiszaynak tegnap este zsúfolt háza 
volt s a mi fő, nem franczia bohózat, ha
nem klasszikus darab, s mi több szomorú 
játék mellett. Sajnos azonban, hogy a 
színházat ma sem az igazi közönség, bár 
talán a leszállított helyárak következtében 
ez is szép számmal volt a bérletszünet 
daczára képviselve, mint inkább a középis
kolák ifjúsága töltötte meg, a melynek 
kedvéért Tiszay, hála neki érette, a mai

előadást rendezte. Véleményünk szerint 
ilynemű előadás nem csak ez az egy, ha
nem talán több is sikerülne s a milyen 
üdvös volna az ifjúságra nézve, ép oly 
kevéssé vallaná a színházi pénztár is 
kárát.

A színre Schiller hatalmas színmüve, 
a kiengesztelődés megrázó drámája „Stu
art Mária“ került Az előadás eléggé élve
zetes volt, noha a megjegyzés, a melyet 
Echergaray Marianája színre hozatalakor 
színészeink s a drámai előadásokra vonat
kozólag tettünk, kevés kivétellel a mai 
előadásra is alkalmazható volt. A játszók 
általában sok igyekezettel törekedtek sze
repeik nehézségeivel megküzdeni, s ha az 
ahhoz megkivántató művészet magaslatára 
emelkedni legtöbbjüknek nem sikerült is, 
legalább az összhatást egyik sem rontotta. 
A férfi szereplők közül a vendég Simon 
Jenő, mint Mortimer ha nem is szólt a 
szenvedély igazi nyelvén, figyelmet keltett 
gördülékeny szavalatával, s nyelve sehol 
sem botlott, a mi színészeink legtöbbjének 
bosszantó hibája. Szokott ügyességével 
játszott Vágó is Talbot szerepében s 
drámai erőre emelkedett Rajz mint Lei- 
cester a végjelenetben. Erzsébet és Ken 
nedy szerepeiben V. Ágh Ilonát illetve 
Nagy Vilmát láttuk több Ízben tapasz
talt buzgalmukkal és előadási képessé
gükkel. Stuart Máriát M i k 1 ó s y Ilona 
játszotta, ő volt az est hőse, sőt ma két
szeresen az volt. Ugyanis mindjárt első 
megjelenésekor óriási tapsolás és éljenzés 
kíséretében egy díszes csokrot kapott, 
melynek hatalmas nemzeti szín szalagjain 
a következő felírás volt: „A főreál
iskola a menyasszonynak.“ 
Miklósy Ilona tegnapelőtt óta tényleg je
gyes. Vőlegénye a főreáliskola egyik ked
velt, fiatal tanára dr. Gombos F. Albin. 
Miklósy Ilona meg tudta érteni, 
hogy nem csak a színpadon dicsőség a 
szerepet rövid órák lefolyása alatt jól el
játszani, hanem ép oly dicsőség, sőt sok
kal nagyobb dicsősség a hű feleség s a 
boldog vagy, ha a sors úgy hozná néha, a 
szenvedő családanya szerepét is egy 
hosszú életen át végig játszani s ezzel 
egyszersmind a nőnek első és legfőbb hi
vatását betölteni. Bármennyire fáj is tehát 
nekünk, hogy a magyar színészet benne 
egy oszlopos tagját fogja elveszíteni, de 
ilyetén szerepcserénél szívesen lemondunk 
művészete élvezetéről s a legőszintébb szív
vel kívánunk e lépéséhez sok szerencsét és 
boldogságot. Hozzon neki ezen uj szeré
nyebb, de talán kedvesebb szerepköre ép 
annyi, sőt több örömet, mint az, a melyet 
most elhagyni készül 1

Mai játékáról azon számos méltatás 
után, a melyek e lap színi tudósításaiban 
megjelentek, nem sok mondani valónk 
van, ma is bebizonyította, hogy uralko
dik a szenvedélyek egész skálája felett, s 
méltán tudja őket kifejezésre juttatni. 
Láttuk, hallottuk Schillernek megalázko
dó és büszke Mária királynőjét Fotherin- 
gen kertjében s a lemondó, vérpadra in
duló, erőslelkü martyrassz onyt a börtön
ben s tanúskodunk azon szűnni nem 
akaró tapsokról és egyéb tetszésnyilvání
tásokról, a melyek mind eme jeleneteket 
kisérték.

Még három előadás s a bérlet lejár 
s Tiszay még maradni, s az előadásokat 
folytatni szándékozik s e czélból előfize
tést gyűjt egy kisebb, 6 előadásból álló 
bérletre. Kérjük a közönséget, hogy Ti

szay szándékát tőle lehetőleg támogassa s 
a színi évad ezen kisebb, uj szakaszában 
is minél nagyobb számban keresse fel a 
színházat, hogy kedvelt színigazgatónk és 
társulata az általa eddig is szolgáltatott 
nagy élvezetért, s áldozatkész buzgalmá
ért részünkről lehető viszonzásra találjon.

HÍREK.
Brassó, május 23.

— Lapunk jövő száma a közbeeső ün
nep miatt pénteken jelenik meg

— A szinibérlők kéretnek, hogy ab
beli szándékukat, miszerint bérletüket a 
hirdetett 6 bérleti előadásra is megtartják, 
a színházi pénztárnál vagy a „Brassói 
Lapok“ kiadóhivatalában bejelenteni szí
veskedjenek.

— Nagy-Enyed Brassóban. A nagy- 
enyedi ev. ref. collegium tanuló ifjúsága 
tanárai kíséretében tanulmányi útra kel
vén Háromszékre, Brassót is útjába ejti. 
Jövő kedden reggel 8 órakor érkeznek 
meg Brassóba, a hol a „Brassói Magyarság 
Intéző Bizottsága“ által fogadtatván felvo
nulnak a Czenk hegyre és az ezredévi 
szobornál hazafias ünnepélyt tartanak. 
Délben az „Oroszlán“ vendéglőben köz
ebéden a helybeli ev. ref. egyház-tanács 
vendégei lesznek, és d. u. tovább utaznak 
íáepsi-Szent-Györgyre. Felkérjük magyar 
közönségünk tagjait, hogy úgy a fogadta
tásnál, mint a Czenkhegyi ünnepélyen 
lehetőleg résztvenni szíveskedjenek.^

— Jubileumi ünnepély. A brassói róm. 
kath. fögymnasium tanártestülete és tanuló 
ifjúsága a keresztény katholikus egyház 
két évezredes, a magyar királyság és ma
gyar katholícismus kílenczszázados évfor
dulója alkalmából az „Orient“ szálloda 
(Nr. Íj nagytermében május 31-én (csü
törtökön; jubileumi ünnepélyt rendez. Az 
ünnepély műsorát legközelebb közöljük.

— Az igazságügyi palota. Lapunk teg
napi számú közölte az újonnan építendő 
törvénykezési épület, fogház, rabmühely 
és az ezzel kapcsolatos mellékmunkálatok 
felépítéséhez szükségelt munkák készíté
sére kiirt árlejtést. Az építkezés költségei 
1.035.115 korona 37 fillérrel irányoztattak 
elő. A versenytárgyalás a brassói királyi 
törvényszék nagy tanácstermében f. évi 
junius hó 9-én d. u. 4 órakor fog az 
építkezési felügyelő bizottság nyílt ülésé
ben megtartatni. Az építési munka az 
ajánlatok elfogadása után a kitűzött ha
táridőben azonnal megkezdendő s oly erő
vel lesz folytatandó, hogy az épületek 1900. 
év őszén véglegesen betetőztessenek és 
1901. évi november hó 1-én teljesen ké
szen a használatnak átadathassanak.

— Konfirmátio ünnepély, lesz vasár
nap d. e. 9-11 óra között a helybeli ev. 
reformátusok templomában, mely alkalom
mal 84 felserdüld növendék teszen nyil
ván vallást hitéről és járul életében elő
ször az Ur asztala elé, hogy felvegye, a 
második nagy sacramentumot, az úri 
szent vacsorát. A növendékeknek kikér
dezése a katékizmusból, holnap áldozó 
csütörtökön délután 3 órától kezdődő- 
leg lesz.

— Kihallgatás. Ó felsége a király, 
hétfőn délelőtt 10 órakor általános kihall
gatást adott s ez alkalommal a többek kö
zött Gyertyánffy Bálint, a brassói 
m. kir. 24. honvéd gyalogezred alezredessé 
is a király elé járult.

— Közebédet rendez, — mint már emli- 
tettűkj—a nagy-enyedi Bethlen főtanoda ta^
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nári karának és ifjúságának folyó hó 29- 
én Brassóba leendő kirándulása alkalmából 
a brassói e v. ref. egyháztanács, 
jelzett napon déli fél-egy órakor kezdő- 
dőleg a Pásztori féle „Oroszlán“ vendég
lő nagytermében. A közebéden való meg
jelenésre e s írókban is felkérjük a tan
ügy iránt érdeklődő hazafias közönségün
ket. A résztvenni óhajtókat értesítsük, 
hogy szándékukat a Rezső körúti ev. ref. 
papiak irodahelyiségében naponkint d. e. 
9—11 óra között, vasárnapig előjegyeztetni. 
Egy teríték ára 85 krajczár, borral együtt.

— Jegyváltás. Tiszaytól kezdve végig 
a legkisebb kardalosig, s a közönség kö
zül is a beavatottak a legkisebbtől aleg- 
nagyobbig, egy olyan jegyváltásnak örül
nek, melylyel a színházi pénztár legheve
sebb ostroma sem ér föl. Ez a szenzácziós 
jegyváltás ugyanis nem a színházi pénz
tárnál folyt le, nem is egy estére, hanem 
dr. Go m b os F. Albin állami főreális
kolai tanár és M i k 1 ó s y Ilona drámai 
művésznő között, egy egész életre. Az el
jegyzés tegnapelőtt történt, legszűkebb 
körben, valaminthogy a bekövetkezett ese
ményt is csak kevesen sejtették. Gombos 
F. Albin csak rövid idő óta van Brassó
ban, de a magyar társadalom máris meleg 
rokonszenvet érez iránta, mint szeretetre
méltó, komoly, képzett és munkás tanár 
iránt. Ilyen tulajdonokkal fölruházva bi
zonyára sok sík ért fog még fölmutatni, de 
egy sem lesz fogható ahhoz a diadalhoz 
képest, melylyel Miklósy Ilonát, ezt az is
tentől való kitűnő művésznőt, akit napról- 
napra jobban csodálunk, el tudta hódítani 
a színpadtól. E diadalához Gombos tanár 
urnák sok szerencsét kívánunk, s ugyané 
lélekkel üdvözöljük a fiatal művésznőt, ki 
ha már lemond színpadi sikereinek mámo
ros öröméről, boldogságát legalább egy 
olyan férfiú szerelmére bízza, aki az el
vesztett paradicsomért bőven fogja kárpó
tolni.

— Tanulmányút Budapestre. A bras
sói áll. felső kereskedelmi iskolának mint
egy 30 növendéke Orbán Ferencz igaz
gató és Györke tanár vezetése alatt a ma 
délutáni gyorsvonattal Budapestre utazott, 
hogy nehány napon át a fővárost külö
nösen ipari és kereskedelmi szempontból 
tanulmányozza. A szerencsésen kijelölt ta
nulmányút bizonyára értékes eredmények
kel fog járni az ifjúságra nézve.

— Érettségi vizsgák. Az állami főreál
iskolában most folynak az érettségi irás- 
beli vizsgák. A szóbeli érettségi junius 
12-én lesz, a lelsőkereskedelmi iskolában 
junius 22-én.

— Visszahelyezés. Domokos Ist
ván bácsfalusi községi jegyzőt, a ki a hét
falusi katonaszabaditás ügye miatt állá
sától fel volt függesztve, a közigazgatási 
bizottság tegnapelőtt tartott ülése állásába 
visszahelyezte. Ezzel úgy tetszik kezdetét 
veszi ezen ügynek végleges lebonyolítása, 
a mi a hétfalusi járásnak minden esetre 
csak javára váland.

— Hü cseléd. Lapunk tegnapelőtti 
számában irtuk, hogy két cselédleány gaz
dáját huzamosabb időn meglopta, míg vég
re mégis rajtavesztett. A rendőrségen ki- 
hallgatatt két testvér közül az idősebb be
vallotta, hogy a lopást ő követte el egye
dül és testvérét nem avatta be a dologba. 
A január óta lopott tárgyakat a háznál 
összegyűjtötte azzal a szándékkal, hogy 
alkalmas időben haza küldi szüleinek. A 
Jiü cseléd beismerte, hogy a következőket

lopta el: 3 drb. sültes tál, 1 klgr. czu- 
kor, 2 klgr. szappan, 1 klgr. rizs, V4 klgr. 
őrölt kávé, vegyitékkel, V2 doboz cacao 
kávé, 2 drb. conserv, 3 drb. mi lligyertya, 
1 V2 klgr. szalonna, Vs Itr. zsemlyeprézli, 
V4 klgr. rizskása, 2 klgr. finom nyers ká
vé, 2 üveg befőtt, 1 doboz paprika, 4 Itr. 
eczet, 8 drb. tojás, 10 mtr. fehér szalag, 
1 drb. gyermek servet. Azt, hogy pénzt, 
vagy ékszert is lopott volna, tagadja. A 
rendőrség átadta a hü cselédet a bíró
ságnak.

— Öngyilkosság, Benedek Kata, 40 
éves hajadon, tegnap délután Hosszufalu- 
ban felakasztotta »agát Az öngyilkosság 
oka életuntság. Az orvosrendőri vizsgála
tot ma tartották meg.

— Elveszett egy motorkocsi fogas
kereke, a Vasút utczában. Megtaláló át
adhatja Weiss-Mihály utcza 7. sz. a.

— Külföldiek gyaraiapitása Magyaror
szágon. Hegedűs Sándor kereskedelmi mi
niszter tárgyalásokat folytat több külföldi, 
nevezetesen osztrák, német, hollandi, bel
ga és angol vállalkozókkal oly czélból, 
hogy Magyarországon állami kedvezmé
nyek mellett gyárakat alapítsanak. Az osz
trák, különösen a csehországi gyárosok és 
tőkepénzesek közül többekkel már is po
zitív eredményre vezettek a tárgyalások. 
Az erdélyi részekben, egy német konzor- 
czium, melynek élén egy berlini bank áll, 
Fogarason czellulózegyárat akar léte
síteni 3 000.000 k. tökével.

— Szegénysor«u munkások figyelmébe. 
A balti kénes gyógyfürdő (10 percznyire 
Soprontól) tulajdonosa Dr. Wosinski Ist
ván elhatározta, hogy gyógyfürdő telepén 
állandó ellátást létesít szegénysorsu föld
munkások vagy gyári alkalmazottak szá
mára. Nyitva van az egész éven keresztül, 
Az ellátásban bennfoglaltatik: 1.) A lakás 
fehérnemű használattal és kiszolgálattal. 
2) Ellátás reggelire 4 deci rántott leves 
zsemlyével, ebédre 4 deci húsleves 150 gr. 
főtt vagy sült hús és 3 deci főzelék, va
csora 150 gr. hús és 3 deci főzelék. 3.) A 
fürdő, meleg kénes ásványfürdö. Gyógydij 
alól a penzionátus tagjai, nemkülönben a 
hiteles szegénységi bizonyitványnyal ellá
tott egyének fel vannak mentve, A teljes 
pensió ára naponta: nyáron 98 kr. télen 
1 frt. 08 kr. Orvosi gyógykezelés a beteg 
tartózkodási idejére való tekintet nélkül 3 
frt. Gyógy- és kötszerek után a tagok a 
gyógyszertárban 25 perczentnyi árenged
ményben részesülnek. Fürdőlepedőt min
denkinek magával kell hoznia, ellenkező 
esetben 5 kr. számittatik napo: ta a fürdő 
ruháért. Közelebbi felvilágosítások a bras
sói kerületi betegsegélyző pénztáránál nyer
hetők.

— Jankó szobor-alap. A kormány 
felszólította Puskariu püspököt, a Jan- 
ku-szoborra gyűjtött összegekről szóló ta
karékpénztári könyvet haladéktalanul be
szolgáltatni. A püspök a kormány kérel
mét már teljesítette.

— Danko Pista, a geniális zeneszerző 
kinek népdalai országszerte ismeretesek, a 
napokban Deésre megy, a hol egy 10 tag
ból álló társulattal f. hó 28-án, 29-én és 
30-án előadást fog tartani saját népdalai
ból, melyeket a legutóbbi időben szerzett. 
Valószínű, hogy Dankó Pista ezen körútja 
alkalmával Brassóba is ellátogat.

— Brassovar.negye allategeizségüg/a. 
A „Földmivelési Értesítő“ május 20 diki 
száma szerint a ragadós állati betegségek 
állása május 16-án Brassó vármegy ében a

következő volt: Takonykór és börféreg : 
hétfalusi j. Pürkerecz 1 u. Brassó v. 1 u. 
Sertésvész: alvidéki j. Földvár 2 u. Brassó 
v. 1 u.

— A sertésvész terjedése. A földmi
velési miniszter legújabb kimutatása a ser
tésvész tovább terjedéséről számol be. E 
szerint a múlt héten 26-tal több volt a fer
tőzött községek száma, mint 8 nappal ez
előtt. A többi állati járványnál is némi 
rosszabbodás konstatálható.

— Hálaadó proczesszió. A romániai 
vetések rendkívül kedvező állása alkalmá
ból a f. hó 21-én Bukarestben rendezett 
hálaadó proczesszióban. melyben a társa
dalom minden rétegéből több mint 30 ezer 
ember vett részt, jelen volt a király, a 
trónörökös és Károly herczeg is.

— Legjobb orvosság. Mindazok, kik 
gyomorbaj, étvágy hiány, rossz emésztés, 
májfájdalmak, kólika, vérszegénység, ide
ges fejfájásban szenvednek, használják a 
világhírű Pserhofer vértisztitó labdacsokat 
melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és 
biztosan hatnak és a legelsőrendü orvosok 
által ^ajánltatnak. Hasznos szolgálatot vé
lünk tenni tisztelt olvasóinknak, ha e ki
tűnő gyógyszert b. figyelmükbe ajánljuk. 
1 tekercs 6 doboz, mely 6 doboz á 15 lab
dacs 1.65 frt. A pénz előzetes beküldése 
átán 1 tekercset 1.25 írtért, 2 tekercset 2.30 
írtért, 3 tekercset 3.35 írtért küld bérment
ve Pserhofer J. gyógyszertára, Bécs, I. 
Singerstrasse 15.

Fölhívás az iparos közön
séghez !

A gazdasági és ipari hitelszövetkeze
tekről szóló 1898 évi XXHI. törvényczikk 
alapján alakult országos központi hitel
szövetkezet igazgazgatósága Budapesten 
értesítette a brassói kereskedelmi és ipar
kamarát, hogy Brassóban az összes ipa
rosok részére egy közös ipari hitelszövet
kezetet óhajt alakítani s felkérte a kama
rát, hogy e czélból folyó hó 27-ére d. u. 
3 órára a brassói iparosokat értekezletre 
illetve alakuló közgyűlésre hívja össze, 
hogy azon az országos központi hitelszö
vetkezet megbízottja magyar és német 
nyelven a kellő felvilágosításokat az ösz- 
szes iparosoknak megadhassa és ezek el
határozásához képest iutézkedhessék.

Az iparosok ennélfogva a kamara
elnökség által felkéretnek, hogy a folyó 
május hó 27-én délután 3 óra
kor a várositanácsház ülés
termében tartandó értekezleten minél 
számosabban vegyenek részt.

Nemzeti Színészét!
Folyó szám 39. Bérletszünet.

A „Vigad ó“ nagytermében 
Brassó, 1900. évi május hó 24-én 

íidíitilr •
a görög rabszolga.

Operette.

A fogorvos
Dr, TlLTSCHER-féle

„T H Y M 0 L l N“ 
fogpor

biztos óvszer foghus és száj betegségek 
ellen, a fogak romlását gátolja és rendes 
használatnál azokat fehéren és tisztán 
tartja.

xMegbizhat í, ártalmatlan gyógy és 
fogtisztitó szer.

Kapható a gyógyszertárakban vala
mint Dr. Tiltscher fogorvosnál Brassóban 
Búza-sor 5. sz. alatt.
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Gräf J. és T sa
ékszerüzlete

Leggazdagabb választók ékszer arany és ezüsst árukban
továbbá szép választék Ohina ezüst-árukban.

0^* Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. "WM 
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenfél e 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

A fellegvár mögött levő Trausch féle rét bérbeadatik va
lamint mellette Szitás u. 13 sí. alatt levő házban nehány la
kás is kiadó. Tudakozódhatni ugyanott a tulajdonosnál Trausch 
József nél és Herz könyvnyomdájában.

A helybeli gőzfürdő vizgyógyintézete (Hydrote- 
rapie) megnyilt. Prospectusokat ingyen adnak. Fel
világosításokat a felvételi föltételek iránt, ad

382/1900 szám.

Pályázati hirdetmény.
Brassó vármegye törvényhatóságánál üresedésben levő 

i egy évi 1600 korona fizetés-és 400 korona lakbérrel díjazott 
vármegyei alszámvevői, egy évi 1000 korona fizetéssel és 400 
korona úti átalánynyal ellátott vármegyei állatorvosi, végül 
egy évi 1000 korona fizetés-és 120 korona lakbérrel javadal
mazott közigazgatási gyakornoki állásra pályázatot nyitok, s 

i felhívom mindazokat, a kik ezen állásokra pályázni kivannak 
[ hogy az 1883 évi l. t. ez. 1. § ában előirt általános kellékeken 
I kívül az alszámvevői állásra nézve az 1883 évi 1. t. ez. 17. 
l §-ában-, az állatorvosi állsra nézve az 1888 évi VII. t. ez. 133. 
| §-ában-és a közigazgatási gyakornoki állásra nézve az 1883 
i évi I. t. ez. 5. §. Vili. pontjában előirt minősítésüket igazoló 
: okmányokkal fölszerelt kérvényeiket folyó évi junius hó 10- 
I éig hozzám terjesszék be, később érkező kervényket figyelembe 
I nem fogok venni.

Brassó, 1900. évi május hó 17 én.
(244)

Maurer Mihály s. k. 
főispán.

a fürdő kezelősége

UptutydoaoB Tmttaw H. Nyomatja ja kiadja a . Brassói Lapok'7nyomdája.

nyílt-tér

Michelstädter S. E és H
BRASSÓ, Kapu-utcza 16.

Baross-szálloda

F0NDL 
1Í77

Saját szabadalom
Saját gyártmányú 

térll-, »<51 és gyerm-ozlpöü 
1egnagyóbb 7raktára.

fillért vannak még emberek, a kik a Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét nem használják, holott ez 
oly kellemes ízű és egészséges kávéital?

Mert még nem tudja mindenki, hogy a 
Kathreiner-kávé mily nagy előnyökkel bir. A kávénövény egy 
kivonata által a babkávé izét és zamatját nyeri, anélkül, hogy 
annak az egészségre oly hátrányos alkatrészeit magába venné. 
Hasznosan egyesíti a honi maláta-készítmény értékes tulaj
donságait a babkávé kedvelt ízingerével.

Igaz, hogy az egészség áldására a Kathreiner-féle Kneipp- 
maláta kávét milliók, a családok százezrei naponta isszák. Kívá
natos volna azonban, hogy minnyájunk érdekében, ez az igazi 

családi-kávé, kitűnő tulajdonságainál fogva, mindenütt 
s különösen minden családban bevezetést találjon.

A Kathreiner Kneipp-maláta kávé többnyire 
mint pótkávé szolgál a babkávéhoz, a melynek ízét 
enyhébbé, és az ínynek kellemesebbé teszi. Meg
adja a kávéitalnak a legszebb, étvágygerjesztőbb 
színt, és majdnem teljesen elhárítja a babkávénak 
az egészségre káros hatását. Ajánlatos a Kathreiner 
maláta kávé egy harmadával a babkávé kétharmad
részéhez kezdeni, ■ hova-tovább fele-fele részre 

átmenni.
A Kathreiner maláta kávé összehasonlíthatlan

előnye abban áll, hogy rövid megszokás után, telje- 
_— 11------ 1j kitünően ízlik. Esetekben, asen tisztán élvezve is
midőn a babkávé élvezete eltiltatik, a legajánlatosabb 
pótlást nyújtja, gyönge és beteg egyéneknek, mint 
könnyen emészhető, vérképző és erősítő szer, ajánl

ható. Orvosi nyilatkozat szerint a fejlődő ifjúságnak, külö
nösen leányoknak más kávé-ital ne is adassék.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé bevezetése által, 
a legkisebb háztartásban is jelentékeny megtakarítás elér
hető. Egyszeri kísérlet, gondos elkészítés mellet, mindenütt 
állandó használatot von maga után.

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé soha sem 
lesz nyitva elárusítva! Csak akkor valódi az ismert
fehér eredeti csomagokban, ha Kneipp páter aroz- 
képe mint védjegy és a »Kathrelnor< név rajta áll.


